

国际贸易与投资要闻

2018 年第 85 期（总第 1088 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 7 日

目录

美财长就中美贸易访华，双方谈判形势不明朗	1
美国拒绝南非钢铝关税豁免申请	1
中企收购爱沙尼亚公司加强航空工业领域合作	2
俄与 OPEC 有望达成 10~20 年原油限产协议	3
美豁免韩国钢铁税后再征高额反倾销税	3
美国对华金属硅作出第四次反倾销损害终裁	4
马克龙欲废除法国“资产转移税”以吸引外资	5



美财长就中美贸易访华，双方谈判形势不明朗

美国财长努钦北京时间 4 日表示，美国贸易代表团与中方进行了友好的对话。5 月 4 日谈判将进入第二天，也可能是最后一天。目前中方未对谈判的进展作出评论。中国日报 4 日在社论中表示，两国之间紧张关系的发酵突显出，分歧已经变得非常琐碎，双方握手言欢将非常困难。社论还称，全球都将祈祷双方达成协议，因为如果谈判失败，将预示着双方互征重税，这可能使全球贸易受创。美国的贸易专家称，他们预计中国当局将给美国代表团拿出一系列政策调整方案，其中或许包括之前就宣布过的部分举措，比如逐步取消部分行业的合资企业限制、下调汽车关税以及增加采购美国商品。安可顾问大中华区主席麦健陆（James McGregor）表示，谈判“极有可能”不会改变加征关税的情况。但美国或许能够使中国相信，美国已从根本上转变了贸易关系方面的方针。（路透社/5 月 4 日）



美国拒绝南非钢铝关税豁免申请

美国政府日前决定对部分国家延长钢铝关税豁免期限，以为相关谈判争取时间，但南非不在豁免期限延长范围国家之列。南非贸工部表示美国此举

违反了 WTO 的有关规定，并将危及南非 7500 个就业岗位，南非贸工部已敦促国内出口商劝说美方贸易伙伴向美商务部提交关税豁免申请。（中国商务部网/5 月 4 日）



中企收购爱沙尼亚公司加强航空工业领域合作

广州航新航空科技股份有限公司（以下简称“航新科技”）收购爱沙尼亚磁电飞机维修有限公司股权交割仪式 3 日在塔林举行。此举旨在加强中国与爱沙尼亚航空工业领域合作，提升国内航空科技水平。据悉，此次并购协议金额为 4300 万欧元（1 欧元约合 1.2 美元），是目前中企在爱沙尼亚最大一笔投资。爱沙尼亚企业局管理委员会主席阿洛·伊瓦斯克对并购表示欢迎，认为该交易将给磁电飞机维修有限公司带来更广阔发展前景。中国驻爱沙尼亚大使李超表示，此次并购是“强强联合”，将促进“一带一路”倡议的实施，推动两国互利共赢合作。总部位于塔林的磁电飞机维修有限公司主营业务为航空维修和航空资产管理，业务覆盖全球多个国家和地区。航新科技创立于 1994 年，主要业务涵盖航空维修与服务、机载设备研制、测试设备研制等。（新华社/5 月 4 日）



俄与 OPEC 有望达成 10~20 年原油限产协议

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼日前表示，石油输出国组织（OPEC）正与俄罗斯进行商谈，力争将目前的年度原油限产协议转变为 10~20 年的长期协议。如能达成一致，这将是双方之间一项史无前例的长期限产协议，有望将国际原油价格提高至 70 美元/桶的水平。俄源部长诺瓦克表示，得益于和 OPEC 达成限产协议，2017 年俄预算收入增加了 1.2 万亿卢布（约合 210 亿美元）。此前，双方已决定将原油限产协议延长至 2018 年底。（路透社/5 月 4 日）



美豁免韩国钢铁税后再征高额反倾销税

当地时间 5 月 1 日，美国政府最终确定对韩国钢铁线材商品征收 41.1% 的反倾销关税。这距离美国总统特朗普宣布免除对韩国钢铁商品征收 25% 的关税仅过去 1 天。美国国际贸易委员会（USITC）表示，韩国等 5 个国家对美出口的钢铁线材商品损害了美国钢铁企业的实际利益，决定未来 5 年对相关国家征收最高 147.63% 的反倾销关税。英国被征的关税税率最高，韩国排在第二。虽然韩国刚刚得到钢铁商品 25% 的关税豁免，但业界表示，这样一来两相抵消，

实际上是用“反倾销关税”换来“钢铁关税豁免”。业界相关人士表示，今后韩美间的贸易摩擦可能将大幅增加。（亚洲经济/5月4日）



美国对华金属硅作出第四次反倾销损害终裁

2018年5月1日，美国国际贸易委员会(USITC)对进口自中国的金属硅(Silicon Metal)作出第四次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁：在合理可预见期间内，若取消涉案产品的反倾销税，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害将继续或再度发生。在该项裁定中，4名委员均投肯定票。根据以上肯定性裁定结果，对华金属硅的现行反倾销措施将继续有效。涉案产品的美国协调关税税号为2804.69.10和2804.69.50。1991年6月10日，美国商务部开始正式对进口自中国的金属硅征收反倾销税。2001年2月16日、2006年12月21日、2012年4月20日，美国商务部和美国国际贸易委员会对华金属硅作出反倾销日落复审肯定性终裁后，美国商务部分别三次延长对华涉案产品的反倾销税。2017年3月1日，美国国际贸易委员会对进口自中国的金属硅启动第四次反倾销日落复审产业损害立案调查。2017年6月5日，美国国际贸易委员

会投票决定对中国的金属硅适用反倾销全面日落复审产业损害调查程序。2017年7月3日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的金属硅作出第四次反倾销快速日落复审终裁。（中国贸易救济信息网/5月4日）



马克龙欲废除法国“资产转移税”以吸引外资

法国总统埃马纽埃尔·马克龙日前透露，为吸引外资，法国政府打算明年废除“资产转移税”，即取消对那些向国外转移资产的高收入者征税30%。2012年，法国时任总统尼古拉·萨科齐领导的政府出台“资产转移税”，目的是阻止富有的法国企业家或投资商将钱或资产转移他国。马克龙上台以来多次强调要降低法国税收，以使法国对国际投资商更具吸引力。他表示，人们可以自由地在其看中的地方投资。（法新社/5月4日）